ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА
кандидатов в депутаты от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
 на выборах 13 октября 2024 года

Уважаемые друзья, ТОВАРИЩИ – ЖИТЕЛИ муниципального округа, 13 октября 2024 года каждому из вас предстоит сделать непростой выбор. Сложность заключается даже не в том, что предстоит разобраться в многочисленных программах и реальности красивых обещаний. Нужно понять, что должен решать депутат Думы муниципального округа. Мы, кандидаты от КПРФ - молодые, энергичные, полны сил и решимости делать для района как можно больше хороших и полезных дел: контролировать исполнение бюджета, программ и обещаний исполнительной власти, эффективность работы чиновников этой власти. Инициировать законопроекты, которые бы улучшали жизнь простого труженика. Мы всегда поддержим нужные, важные дела и начинания, развивающие муниципальный округ.
Результат развития всей страны по капиталистическим принципам на лицо: область занимает последние места в стране по качеству жизни граждан, значит и мы как жители области. Среднедушевой доход самый низкий в Центральном Федеральном округе, все обещания - несбыточная мечта, производство на нуле, сельское хозяйство уничтожено, обещанный газопровод остался на бумаге. А что есть?  Абсолютное большинство жителей не видят перспектив улучшения своей жизни. Урбанизация достигла колоссальных масштабов, жители уезжают. Вот главный результат капиталистической деятельности по «сбережению народа».
КПРФ идет на выборы сильной профессиональной ответственной командой - мы знаем жизнь и знаем, как можно сделать ее лучше.
Наша программа: ЗДОРОВЬЕ И СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА – ДОЛГ ВЛАСТИ ПЕРЕД ГРАЖДАНАМИ. 

Первоочередная задача здравоохранения – качество медицинского обслуживания. Власть обязана сохранять и улучшать государственные больницы и поликлиники, создать условия и уровень обслуживания в медицинских учреждениях.
Мы будем последовательно работать над тем, чтобы в районе был укомплектован весь медицинский персонал. Нам нужны квалифицированные медицинские работники.

Мы будем последовательно работать над тем, чтобы при школах был комплекс спортивных сооружений, постоянно совершенствующийся.
Будем добиваться устранения несправедливости по отношению к «Детям войны».
Оказание материальной помощи нуждающимся гражданам на приобретение товаров первой необходимости.
Выйдем с инициативой обучения старшеклассников вождению и получению водительских прав, а также возрождения профтехобразования.
Будем добиваться открытия, развития и увеличения финансирования деятельности учреждений дополнительного образования – домов творчества, спортивных клубов, творческих коллективов, технических кружков.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ – КРИТЕРИЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ВЛАСТИ.

Будем принимать комплекс мер по созданию комфортабельных условий проживания. 
Будем добиваться фиксированной платы за дрова для отопления жилья. Поднимем вопрос газификации всего района.
Мы за экологическую безопасность. Поставим вопрос  ремонта очистных сооружений.
Будем контролировать власти на предмет переселения одиноких ветеранов из заброшенных деревень.
Разберемся с предоставлением субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг для молодых семей и незащищенных слоев населения.
[bookmark: _GoBack]Под особый контроль возьмем работу системы ЖКХ.
Будем улучшать систему транспортного обслуживания населения.

ПРОИЗВОДИТЬ – ЗНАЧИТ РАЗВИВАТЬСЯ.

Вступать в федеральные программы, которые направлены на стимулирование предприятий и их развитие.
Контроль развития сельскохозяйственных предприятий и поставку их продукции в школы, детские сады, больницы по гарантированным закупочным ценам.
Будем добиваться развития сельского хозяйства в районе.
Способствовать развитию производства в округе.
Развивать систему фермерских хозяйств.
Целенаправленно развивать дорожную сеть в сельской местности.
Оградим бизнес от надуманного административного вмешательства и не допустим врастание бизнеса во власть, основа отношений – деловое, прагматичное сотрудничество.

ВЛАСТЬ ДОЛЖНА СЛУЖИТЬ НАРОДУ.

Заставим власть четно и открыто работать на жителей. Работу исполнительной власти - под контроль общественного самоуправления.
Депутаты будут руководствоваться не узкопартийными интересами, а интересами избирателей. Необходимо задействовать механизм отзыва тех депутатов, которые не выполняют предвыборные обещания, голосуют за антинародные законы.
Необходим закон об общественном контроле за муниципальной властью.
Депутаты обязаны развивать общественное самоуправление, вовлекая граждан в решение острых проблем микрорайона, улицы, города, поселка, села. Исключить практику предвыборной кампанейщины, саморекламы, подобно народному бюджету.

Избиратель!
Думай и делай выбор!
Мы идем от КПРФ!
Пора вернуть страну народу!






